
Tio år av engagemang 
och en orubblig tro på 
Hudiksvall som utbild-
ningsort är Företagsut-
bildarnas både historia 
och framtid.  

“Att samordna och arrangera ut-
bildningar på hemmaplan för 
företag i Hudiksvall”. Så löd affärs-
idén som senare blev verklighet i 
den ekonomiska föreningen 
Hudiksvalls Företags Skola – HFS. 
	 Året var 2001 och sedan dess 
har mycket hunnit hända. Idag 
har föreningen bytt namn till 
Företagsutbildarna och har 87 
medlemsföretag.

Utbildning på hemmaplan
För tio år sedan arbetade Gunnar 
Klefbom på Infoteket i Hudik-
svall. I arbetsuppgifterna ingick 
att prata utbildning med olika 
företag. Han märkte då att 
många företagsledare pratade 
om nackdelarna med att skicka 
iväg sin personal på utbildningar 
på annan ort. Det tog lång tid 
och blev ofta kostsamt. Det var i 
dessa samtal som idén till Hudik-
svalls Företags Skola föddes. 

En ekonomisk förening
Hudiksvalls kommun och Arbets-
förmedlingen gav Gunnar i upp-
drag att göra en förstudie. Där-
efter sökte han EU-stöd och 
anställde Göran Svensson för att 
dra igång verksamheten. 
	 – Anledningen till att vi valde 
att starta just en ekonomisk 
förening var att få företagen att 
gå med som medlemmar och 
därigenom engagera sig, säger 
Gunnar Klefbom. Med facit i 
hand kan man säga att det var 
en lyckad strategi.   xxxxxxxx

 

Alla företag som var med från 
starten finns med än idag, tio 
år senare.

HFS – en mötesplats
Många företag var i behov av 
korta kurser på hemmaplan för 
att höja sina medarbetares kom-
petens. Först ut var en kurs i 
hydraulik. Samtidigt visade det 
sig att företagare inom samma 
bransch saknade ett forum att 
träffas i. Det behovet kunde HFS 
möta.

Medlemmarna ger uppdragen
Inriktningen på verksamheten 
har varit i stort sett densamma 
sedan starten. HFS har samord-
nat, upphandlat och arrangerat 
utbildningar i Hudiksvall med 
omnejd på medlemmarnas upp-
drag. De har fått fler och fler 
medlemmar och tagit allt större 
marknadsandelar. 
	 Omsättning och resultat har 
förbättrats år från år och antalet 
anställda har idag vuxit till fem 
personer. 

Namnbyte  
2009 bytte föreningen namn 
till Företagsutbildarna. Ett steg 
som var naturligt med tanke på 
att företaget vuxit och börjat få 
förfrågningar även från andra 
håll i landet.
– Vi kände att namnet inte 
längre stämde in på hur vi job-
bade, menar Gunnar Klefbom. 
När vi tog bort Hudiksvall ur 
företagsnamnet kände vi oss 
friare geografiskt. Vi bytte dess-
utom från medlemsfokus till 
kundfokus. 
	 Våra medlemsföretag är fort-
farande det viktigaste vi har, 
men alla är välkomna hos oss 
som kunder. Att byta logotype 
och grafisk profil var det enkla 
arbetet, den inre resan som 
namnbytet innebar har varit det 
viktigaste, säger Gunnar.

Alltid lyhörda
Under åren som gått så har 
konjunkturer gått upp och ner 
och finanskriser kommit och 
gått. Företagsutbildarna har gått 

Företagsutbildarna, Kullgatan 6-8, 824 30 Hudiksvall, tel: 0650-358 83  webb: www.foretagsutbildarna.se

TIO ÅR AV ENGAGEMANG 

Under åren har HFS/Företagsutbildarna figurerat och 
uppmärksammats i olika sammanhang.
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En kittlande 
förväntan
Jag känner den där kitt-
lande känslan som man 
har när man åker till ett 
nytt resmål med familjen 
eller när man börjar på 
ett nytt arbete. Den för-
väntan man har inför det 
nya, mötet med nya män-
niskor, miljöer och kultu-
rer. Känslan är både en 
spänning inför det nya 
och en glädje för att få 
utforska det.
	 Samma känsla infinner 
sig nu när vi etablerar ett 
djupare samarbete med 
vår systerorganisation i 
Örnsköldsvik - Kompetens-
länken.
För oss är det är ett privile-
gium att få möjlighet att lära 
känna de människor och före-
tag som verkar kring Kompe-
tenslänken. Vi har haft ett 
antal träffar då vi skissat 
på hur vi ska närma oss 
varandra. Det har varit en anda 
av samförstånd som borgar 
för att vi får en spännande 
resa tillsammans.
	 För oss i Företagsutbildarna 
är det roligt att tillsammans med 
Kompetenslänken få utöka ut-
budet av utbildningar till före-
tagen i Örnsköldsvik. Det är 
roligt att visa att idén med 
att samordna utbildning 
gör att alla växer och blir 
vinnare. Kompetensen ökar, 
kostnaderna sjunker och nät-
verken vidgas - hela närings-
livet stärks! Vår resa med 
Kompetenslänken i Ö-vik 
känns som en härligt kittlande 
utmaning!

Gunnar Klefbom, vd 
Företagsutbildarna



förskonade genom dessa oroliga
tider. En förklaring till det tror 
Gunnar är att de alltid varit ly-
hörda för sina kunders behov och 
rådande konjunkturläge. I goda 
tider så har utbildningsverksam-
heten gått bra och i sämre tider 
så har de fokuserat på omställ-
ning för sina kunder. Kundunder-
sökningar visar att Företagsut-
bildarnas kunder är väldigt nöjda 
med både kvalitet och innehåll i 
utbildningarna samt den service 
de får. 
	 – Vi är duktiga på att leverera 
kvalitet och stå för vad vi sagt. Att 
vi dessutom är jordnära personer 
som är enkla att ha att göra med 
tror jag är något kunderna upp-
skattar lite extra, säger Gunnar.

Tre styrelseordföranden
Styrelsen har alltid utsetts bland 
medlemsföretagen. Under de tio 
åren har tre personer hunnit 
hålla i ordförandeklubban; Mats 
Hansson på Voith, Ulf Åhlin på 
Cargotec och idag Lasse Mörk 
på Sunfab.
	 Gunnar upplever att styrelsen 
har varit stöttande och rådgiv-
ande men också lyssnat och 
gett fria händer.

Inbjudan med kniv och gaffel
Ett roligt minne från de första 
åren var när Gunnar och Göran 
bjöd in 200 företagsledare till 
en middag. Tillsammans med in-
bjudan skickade de en kniv och en 
gaffel. Drygt 170 personer kom. 

	 – Den kvällen går till historien 
som den dag då vi etablerade 
oss på allvar och gjorde vår 
förening känd för Hudiksvalls 
näringsliv, säger Gunnar.

Ljus framtid till mötes
Framtiden ser ljus ut om man 
frågar Gunnar Klefbom. Han 
är stolt över vad föreningen 
åstadkommit under de första 
tio åren och vill utveckla verk-
samheten och konceptet vidare. 
Om några år tror han att Före-
tagsutbildarnas verksamhet finns 
på flera orter, men han är noga 
med att påpeka att basen alltid 
kommer att finnas kvar i Hudik-
svall.

 
	 – Jag tror på Hudiksvall, före-
tagen och människorna här och 
vill vara med och gynna det lo-
kala näringslivet. 
	 – Från och med i år så kommer 
vi att dela med oss av eventuellt 
överskott till utvalda projekt hos 
våra medlemsföretag. Syftet är 
att skapa långsiktig tillväxt och 
bidra till ett livskraftigt Hudik-
svall. Det var viktigt för oss när 
vi startade föreningen för tio år 
sedan och det blir minst lika 
viktigt framöver, avslutar Gunnar 
Klefbom.

   

fortsättning från föregående sida

kursnamn	 start- & slutdatum

Frukostmöte 5 oktober

               Kompetenssatsning till företagen

	 Projektet BraFöre vänder sig till företag 

	 med 1- 250 anställda som verkar inom 	

	 skogsindustri, stål och verkstadsindustri, 		

	 miljöteknik, upplevelsenäring samt

 	 informations- och kommunikationsteknik.

	 Kom och lyssna på Åsa Axelsson, projekt-		

	 ledare för BraFöre och Gunilla Hjalmarsson, 		

	 delprojektledare för Hudiksvall, Ljusdal och 		

	 Nordanstig.

Smörjteknik i praktiken, steg 1	 12-14/10 

FMEA – Failure Mode and Effects Analysis 	 19/10

kursnamn 	 start- & slutdatum 
Truckförarutbildning, AB-kort 	 19-21/10 

Projektledarutbildning 	  19/10-08/12 

Att leda utan att vara chef 	   24/10-22/11 

Avtalsrätt 	   24--25/10 

Handledarutbildning 	  24-25/10

Excel 2007, grundkurs 	 25-26/10

Simatic S7, Repetition (Siemens) 	 27-28/10

Simatic S7, Service 2 (Siemens) 	 31/10-4/11 

Ekonomi för ledare 	  8-9/11 

Grundläggande Arbetsmiljöutbildning 	 08-23/11 

Form och lägestoleranser med GPS 	 08-10/11

Logistik, grund	 09-10/11 

Förarkurs för kranar (Travers)	  09-10/11 

Framgångsrik försäljning 	  14/11-09/12 

Seminarie- Underhållsutveckling 	 14-15/11

kursnamn 	 start- & slutdatum

Excel 2007, fortsättningskurs	 15-16/11 

Förhandlingsteknik, inköp/sälj, steg 1 	 16-17/11 

Effektivare möten	  18/11 

Elsäkerhet vid Arbete SSG 4500, 

Spänning upp till 1000 volt 	  21/11 

Hydraulik grundkurs	  22-29/11 

Medarbetarsamtal	  23-24/11  

Tydligt ledarskap	  23-24/11 

Truckförarutbildning, AB-kort 	  23-25/11 

Prof. kundservicemedarbetare 	  24-25/11 

Kontroll och kalibrering av mätdon 	 29/11-1/12 

Miljölagstiftning i praktiken 	   5-6/12 

Mobila arbetsplattformar 	  07/12 

Förarkurs för kranar (Travers) 	  15 -16/12  

Kalendarium hösten / vintern 2011 

!
Vår utbildning “Tydligt ledar-
skap” har varit mycket om-
tyckt under en längre tid och 
får högsta betyg i alla utvär-
deringar. Utbildningen utgår från 
din inre potential och stärker 
dig, både som ledare och 
människa. 
	 Utbildningen “Tydligt ledar-
skap” kommer att vara grunden 
i ett nytt ledarskapskoncept som 
vi kommer att lansera under 
hösten. 

	Ledarskaps-	
 	konceptet 	
	kan liknas 
	vid ett flexi-	
	belt pussel 
	som består 	
	av en mängd 	
	olika ledar-

skapsutbildningar. Konceptet ut-
går från grundutbildningen ”Tyd-
ligt ledarskap”. Med den som 
grund bygger du som ledare 
själv på med vad vi kallar ”verk-
tygskurser”. På så sätt skräddar-
syr du din egen ledarskapsut-
bildning så att den passar just 
dig. Verktygskurserna spänner 
över många områden, allt från 
samtalsutbildning till krishante-
ring. Under hösten kommer vi 
att berätta mer om Ledarskaps-
konceptet på vår hemsida.

företagsut-
bildarna 
stärker 
ledare

faktaruta
10 jan 2001  Konstituerande 
möte med initiativtagarna.

1 mars 2001  Den ekonomiska 
föreningen Hudiksvalls Företags 
Skola (HFS) registreras.

27 mars 2001  EU-stöd beviljas 
för två år framåt.

2001  Göran Svensson anställs.

2001  Första årets resultat 
slutar på minus 53 000 kr.

2003  HFS drivs utan EU-stöd 
och går med vinst på egen hand. 
Charlotta Carlsson anställs.

2004  HFS har 48 medlems-
företag.

2005  Kicki Boström anställs.

2006  Underhållsnätverket 
med bruken efter Norrlands-
kusten startar.

2007  HFS har 80 medlems-
företag.

2008  Göran och Charlotta 
slutar. Roger Sundström och 
Elvy Jonsnäs anställs.

2008  HFS blir ett omställnings-
företag.

2008  HFS omsätter 8 miljoner 
kronor.

2009  HFS byter namn till 
Företagsutbildarna.

2010  Företagsutbildarna 
omsätter 10 miljoner.

2010  Berit Frisk anställs.

2011  Styrelsen beslutar att 
använda delar av överskottet 
till samhällsnytta.

2011  Samgående med Kom-
petenslänken i Örnsköldsvik.


